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A. NỘI DUNG ĐỀ KIỂM TRA

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: [mỗi câu 0,25 điểm] (gồm 28 câu, từ câu 1 đến câu 28)
Câu 1: Phương trình chuyển động thẳng đều của vật là:

A. S = vt            
B. x = x0 + vt        
C. x = vt           D. x = x0 + at        .

Câu 2: Trường hợp nào sau đây có thể coi chiếc máy bay là một chất điểm?
A. Chiếc máy bay đang chạy trên đường băng.
B. Chiếc máy đang bay từ Hà Nội-Tp Hồ Chí Minh.
C. Chiếc máy bay đang đi vào nhà ga.
D. Chiếc máy bay trong quá trình hạ cánh xuống sân bay.

Câu 3: Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng nhanh dần đều là:

A. s = v0t + at2/2 (a và v0 cùng dấu).

            B. s = v0t + at2/2 (a và v0 trái dầu).

C. x= x0 + v0t + at2/2. (a và v0 cùng dấu). 

D. x = x0 +v0t +at2/2. (a và v0 trái dấu).

Câu 4: Chuyển động nào dưới đây không thể coi là chuyển động rơi tự do?

A. Một viên đá nhỏ được thả rơi từ trên cao xuống đất.

B. Các hạt mưa nhỏ lúc bắt đầu rơi.



C. Một viên bi chì đang rơi ở trong ống thuỷ tinh đặt thẳng đứng và đã được hút chân không.

D. Một chiếc lá rụng đang rơi từ trên cây xuống đất.

Câu 5: Biểu thức của gia tốc hướng tâm trong chuyển động tròn đều là
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Câu 6: Chuyển động tròn đều với bán kính quỹ đạo không đổi, khi tốc độ dài của chất điểm tăng 2 lần thì

A. chu kỳ và tần số tăng 2 lần.



B. chu kỳ và tần số giảm một nửa.

C. chu kỳ giảm một nửa và tần số tăng 2 lần.

              D. chu kỳ tăng 2 lần và tần số giảm một nửa.

Câu 7: Công thức cộng vận tốc: 
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Câu 8: Điền vào chỗ trống: Hệ SI qui định … đơn vị cơ bản

A. 5
B. 6
C. 7
D. 8

Câu 9: Một ô tô A chạy đều trên một đường thẳng với vận tốc 50 km/h. Một ô tô B đuổi theo với vận tốc là 60 km/h. Chọn chiều dương là chiều chuyển động, vận tốc của ô tô B đối với ô tô A là

A. 45 km/h.


    B. 100 km/h. 

C. 50 km/h.

      D. 10 km/h.

Câu 10: Điều nào sau đây là đúng khi nói về phép phân tích lực.
A. Phép phân tích lực là phép thay thế một lực bằng hai hay nhiều lực thành phần có tác dụng giống hệt như lực đó. 
B. Phép phân tích lực là phép giống với phép tổng hợp lực.

C. Phép tổng hợp lực là phép thay thế một lực bằng hai hay nhiều thực thành phần có tác dụng giống hệt như lực đó.

D. Phép phân tổng hợp lực là phép giống với phép phân tích lực.

Câu 11: Cặp “lực và phản lực” trong định luật III Niutơn:

A. Tác dụng vào cùng một vật.
                        B. Tác dụng vào hai vật khác nhau.


C. Không cần phải bằng nhau về độ lớn.                      D. Phải bằng nhau về độ lớn nhưng không cần phải cùng giá.

Câu 12: Một vật khối lượng 3,5 kg chuyển động với gia tốc 0,5 m/s2. Hợp lực tác dụng vào vật có độ lớn: 

A.4,2 N


B.12,5 N.


C.1,75 N.


D.15 N.

Câu 13: Hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn là:
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Câu 14: Mỗi tàu thuỷ có khối lượng 105 tấn.  Khi ở cách nhau 400m, lực hấp dẫn giữa hai tàu thuỷ đó là

A.2,7.10-6 N.


B.1,3.10-6 N.


C.1,3 N.


D.4,17 N.
Câu 15: Trong giới hạn đàn hồi của lo xo, khi lo xo biến dạng hướng của lực đàn hồi ở đầu lo xo sẽ

A. hướng theo trục và hướng vào trong.
  B. hướng theo trục và hướng ra ngoài.

C. hướng vuông góc với trục lo xo.
                                     D. luôn ngược với hướng của ngoài lực gây biến dạng.
Câu 16: Công thức của lực ma sát trượt là : 
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Câu 17: Các vệ tinh nhân tạo chuyển động tròn đều xung quanh Trái Đất vì :

A. Lực hấp dẫn đóng vai trò là lực hướng tâm.
B. Lực đàn hồi đóng vai trò là lực hướng tâm.

C. Lực ma sát đóng vai trò là lực hướng tâm.
D. Lực điện đóng vai trò là lực hướng tâm..

Câu 18: Một vật đang chuyển động tròn đều dưới tác dụng của lực hướng tâm F. Nếu bán kính quỹ đạo gấp hai lần so với trước và đồng thời giảm tốc độ quay còn một nửa thì so với ban đầu, lực hướng tâm

A. giảm 8 lần.
B. giảm 4 lần.          C. giảm 2 lần.             D. không thay đổi.
Câu 19: Một vật có khối lượng 50kg đang chuyển động trên đường nằm ngang có hệ số ma sát của xe là 0,2. Lấy g = 10 m/s2. Độ lớn của lực ma sát là

A. 1000 N.
B. 10000 N.
C. 100 N.

D. 10 N.

Câu 20: Chọn đáp án đúng.
Mô men của một lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho

A. tác dụng kéo của lực.

B. tác dụng làm quay của lực.

C. tác dụng uốn của lực.

D. tác dụng nén của lực.

Câu 21: Chọn đáp án đúng
 Điều kiện cân bằng của một vật có mặt chân đế là giá của trọng lực 

A. phải xuyên qua mặt chân đế.
                                                      B. không xuyên qua mặt chân đế.

C. nằm ngoài mặt chân đế.

D. trọng tâm ở ngoài mặt chân đế.

Câu 22: Chuyển động tính tiến của một vật rắn là chuyển động trong đó đường nối hai điểm bất kỳ của vật luôn luôn :

A. song song với chính nó.

B. ngược chiều với chính nó.
 
C. cùng chiều với chính nó.

D. tịnh tiến với chính nó.

Câu 23: Mômen lực của một lực đối với trục quay là bao nhiêu nếu độ lớn của lực là 6 N và cánh tay đòn là 2 mét ?

A. 10 N.
B. 10 Nm.
C. 11N.
D.12Nm.

Câu 24: Dạng cân bằng của nghệ sĩ xiếc đang đứng trên dây là :

A. Cân bằng bền.

B. Cân bằng không bền.


C. Cân bằng phiến định.

D. Không thuộc dạng cân bằng nào cả.

Câu 25: Ba lực đồng phẳng, đồng quy tác dụng lên một vật rắn nằm cân bằng có độ lớn lần lượt là 12 N, 16 N và 20 N. Nếu lực 16 N không tác dụng vào vật nữa, thì hợp lực tác dụng lên nó là

A. 16 N.   
 B. 20 N.
C. 15N.
D. 12N.

Câu 26: Biểu thức nào sau đây mô tả nội dung của quy tắc hợp lực song song cùng chiều?
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Câu 27: Chọn phát biểu đúng. 

Khi vật rắn không có trục quay cố định chịu tác dụng của mômen ngẫu lực thì vật sẽ quay quanh

A.trục đi qua trọng tâm.

B. trục nằm ngang qua một điểm.

C. trục thẳng đứng đi qua một điểm.
D. trục bất kỳ.

Câu 28: Một vật đang quay quanh một trục với tốc độ góc ( = 6,28 rad/s( Bỏ qua ma sát). Nếu mômen lực tác dụng lên nó mất đi thì:

A. vật dừng lại ngay.

B. vật đổi chiều quay.


C. vật quay đều với tốc độ góc ( = 6,28 rad/s.
D. vật quay chậm dần rồi dừng lại.
II. PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)

Bài 1: (1 điểm) : Một đoàn tàu đang chạy với vận tốc 15m/s thì hãm phanh, chuyển động thẳng chậm dần đều để vào ga. Sau 2,5 phút thì tàu dừng lại ở sân ga.
a. Tính gia tốc của đoàn tàu.                                          
b.Tính quãng đường mà tàu đi được trong thời gian hãm phanh.
Bài 2: (1 điểm) Một người gánh hai thúng, một thúng gạo nặng 100 N, một thúng ngô nặng 200 N. Đòn gánh dài 1,2 m, bỏ qua khối lượng đòn gánh. Đòn gánh ở trạng thái cân bằng thì vai người đó đặt cách đầu thúng ngô 1 đoạn là bao nhiêu?
Bài 3: (0,5 điểm) Một quyển sách được thả trượt từ đỉnh của một bàn nghiêng một góc 
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 so với phương ngang. Hệ số ma sát trượt giữa mặt dưới của quyển sách với mặt bàn là 
[image: image25.wmf]0,5

m

=

. Tìm gia tốc của quyển sách? Lấy g = 9.8m/s2
Bài 4: (0,5 điểm) Một vật rắn phẳng mỏng dạng một tam giác đều ABC, canh a = 30 cm. Người ta tác dụng một ngẫu lực nằm trong mặt phẳng của tam giác. Các lực này có độ lớn 6 N và đặt vào hai đỉnh A và C và song song với BC. Momen của ngẫu lực có giá trị bao nhiêu?
B. PHẦN BÀI LÀM

I. TRẢ LỜI CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM (MÃ ĐỀ 101)
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Thi sinh lwu y’ :

- Gitr cho phiéu phéng, khdng boi ban, 1am rach, khang tay x6a, & may chim.

- T kin, tb dam cac 6 tron twong &ng véi ma Dé thi, S6 bao danh va dép &n dung cho Phan
tréc nghiém.
- Khong dwoc ghi de, to de 1én cac 6 vudng den, dé may dinh vi chinh xac
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